

## 第八届全国道德模范故事汇基层巡演启动仪式上,多位天津曲艺艺人亮相——

## 津沽曲韵传递模范力量

■ 本报记者 刘莉莉

由中央文明办、中国文联主办,中国曲协承办的第八届全国道德模范故事汇基层巡演启动仪式暨首场演出日前在央视播出。来自全国的曲艺名家新秀,以曲艺形式集中展示道德模范的先进事迹和崇高精神。多位天津曲艺艺人参与其中,用积淀深厚又充满时代气息的津味曲艺讲述一位位感人模范事迹,唱响道德模范崇高精神的时代力量,也展示了津门曲艺艺术精湛、传承有序的精神风貌。

王文水是从天津走出来的快板书演员,这是他第七次参加全国道德模范故事汇的演出。如何把道德模范的事迹讲得生动,王文水觉得,曲艺作品要寓教于乐,不是空洞的口号、苍白的说教,而是要努力做到有人、有事、有情、有趣。“人称‘油条哥’的刘洪安,炸油条诚实守信不用复炸油,我就写了一段‘炸油条,用好油,专用一级色拉油,每天新油换旧油,坚决不用复炸油’这样几十句的‘油字

歌’;退伍军人阿迪雅义务守护边防线数十载,一条路周而复始地走,守护这条路的安宁,我就创作了一段‘路字歌’。”王文水通过曲艺的观赏性、趣味性传递道德模范的光辉。今年,他以诚实守信模范郭万刚为原型,创作了快板《沙漠绿洲》,在清脆竹板声中,把几代治沙人扎根荒漠、为子孙后代换来绿水青山的故事娓娓道来。

情景评书《笑起来更好看》是一个展现抗疫英雄群像的节目,描绘了道德模范张伯礼、张定宇、汪勇等医者仁心、真情互助的动人故事。市曲艺团宋丹红参与表演,她一人分饰多角,充分运用评书的开脸、赋赞、贯口等艺术手段,与其他演员一起塑造出守护人民生命健康的模范形象。

此次演出中,天津曲艺青年也展示了年轻一代的艺术实力。曲艺联唱《追光人》由津沪两地曲艺人联手创作,市曲艺团时唯参与演唱,天津曲艺作者沈之骅参与作词。这个作品讲述“敦煌女儿”樊锦诗择一事、终一生的同时,把苏州弹词、京韵大鼓、梅花大鼓等

曲种结合在一起,南北曲艺融合展现樊锦诗的感人事迹。

时唯和沈之骅此前已合作多次,创作出不少既有时尚气息、又不失传统韵味优秀作品,此次参与新颖的南北结合创作,二人全力以赴、精益求精。时唯在参与演唱的同时还担任北方鼓曲部分的作曲,她查阅大量有关樊锦诗的资料,内心感触带动了创作灵感,在作曲上以曲种风格对应情节。比如“樊锦诗数载离家、和丈夫分离、撒下幼子”这段,时唯经过反复试唱决定以梅花大鼓来呈现,她说:“梅花大鼓是北方鼓曲的代表曲种,曲调优美,旋律悠长,唱腔悠扬婉转,咬字珠圆玉润,更适合表现这一部分的情感色彩。”唱腔设计好后,时唯又和编曲李瑞一起运用现代编曲手段让作品音乐更时尚化。

除了《追光人》,由时唯和沈之骅联手创作的音乐快板《美丽中国我描绘》也将在此后进行的全国道德模范故事汇基层巡演中亮相。



曲艺联唱《追光人》(视频截图)

## “和平杯”合唱艺术节讲座举行

本报讯(记者 张帆)日前,由市文化和旅游局、和平区政府联办的“和平杯”天津市第七届合唱艺术节合唱专题讲座举行。

此次讲座以直播方式进行,艺术节组委会特别邀请天津音乐学院声乐系教授王砾担任授课教师,以“浅谈合唱中融合性因素的艺术美”为主题,结合“歌唱技术融合”等内容配合老师示范、视频赏析,令直播间观众受益匪浅。

本报讯(记者 张帆)前晚,唱聊类音乐慢综艺《青春有腔调》策划“非凡10年——新时代的青春之歌”特别节目播出,10位音乐推荐人带来10首青春之歌。

昨晚的节目中,来自天津歌舞剧院的张达、赵天刀,来自海河传媒中心的新闻主播赵巍,来自《中国好声音》谢霆锋战队的学员徐诗寒,以及“00后”音乐达人刘苒率先亮相。刘苒推荐的歌曲是建党百年主题MV《少年》,愿新时代少年“以梦为马,以汗为泉,不

## 展示天津市和受援地区新时代农村风貌

## 《小村大事——乡村振兴天津故事纪实》出版

本报讯(记者 仇宇浩 通讯员 吉宝刚)日前,继《这是我的村——融媒体专题系列报道作品集》《决胜时刻——一张照片背后的帮扶故事》之后,“小康·振兴”系列三部曲的第三部《小村大事——乡村振兴天津故事纪实》由天津人民出版社出版。

此前,由市委网信办、市农业农村委、市

作交流办、市对口支援前方指挥部共同指导,中国小康网天津团队策划推出了“小村大事——乡村振兴天津故事纪实”系列融媒体报道,生动鲜活宣传天津市在乡村振兴过程中的发展历程,分享了改善民生、增进人民福祉、促进共同富裕的天津经验、天津智慧、天津方案,展示了天津市和受援地区新时代农村风貌。该系列

报道完成后,现集结成书,为党的二十大献礼。

该书分为上、下两篇,上篇聚焦天津本地,从产业、人才、生态、文化、组织5个方面,全面记录乡村振兴的阶段性成果;下篇以帮扶内容为主线,关注产业合作、劳务协作、消费扶贫、人才、教育、医疗等内容,跟踪帮扶项目策划、启动、落地、进程等线索,紧贴新闻热点。

## 青春有腔调 讲述音乐背后的故事

忘初心,不负韶华”;“90后”歌手徐诗寒推荐的歌曲是双奥主题口号推广歌曲《一起向未来》,展示了新时代中国阳光、富强、开放的良好形象;赵巍推荐的歌曲是《不忘初心》,悠扬的旋律、娓娓道来的歌词,表达着演唱者的真

挚情感;赵天刀推荐的《幸福中国一起走》曲风欢快喜庆、歌词朗朗上口,感受到新时代昂扬奋进的民族精神;张达推荐的《灯火里的中国》,通过歌声感受非凡10年里热腾腾的日子与蒸蒸日上的国家发展。

## 唱响新时代青春之歌

此外,本期节目摄制组走出青春小屋,在天津广播电视台梅江院区的湖边搭建了全新的节目录制场地。月色如画的夜晚、恢弘大气的舞台灯光,为观众提供一场视听盛宴。

## U17女足世界杯小组赛第二轮 0:2 不敌哥伦比亚队

## 中国队将死拼西班牙队争出线

本报讯(记者 赵睿)昨晚进行的U17女足世界杯C组第二轮比赛,中国队0:2不敌哥伦比亚队。末轮比赛中国队18日与小组最强队西班牙队较量,出线形势不乐观。

本场比赛中国队先发阵容与上一场完全相同。第8分钟,对手右后卫传中皮球有变线,门将刘晨接球失误,11号凯塞多后点补射破

门。22分钟,哥队又是右路下底传后点,凯塞多推射破门二度。37分钟中国队前场反抢成功,10号乔春琪获得单刀机会但未能把握住。

下半场中国队更换左路防守队员加强后防,62分钟中国队又换上两名生力军,包括首场比赛打进制胜一球的金星悦,尝试通过边路传中,利用身高优势撕开对手防守,89分钟替补登

场的13号张红品头球稍稍顶偏,补阶段尹丽红门前再次错失得分机会。最终中国队两球落败,同时也让自己踏上与西班牙队决斗之路。

中国U17女足国家队时隔8年重新登上世界杯舞台,由于首轮2:1击败墨西哥队,中国队的心态或多或少发生了变化,进攻中投入兵力较多,导致中后场防守力度被削弱,被对手

轻松连下两城。与美洲两支队伍的两场比赛,中国队员爆发力、协调性、人球结合,一对一能力的差距比较明显。这支哥伦比亚女足有6名球员参加过今年8月的U20女足世界杯,凯塞多是主力球员,并有所斩获,她回到U17世界杯赛场显得游刃有余,而中国队核心队员的个人发挥以及带给队伍的帮助有限。

## 20天完成5轮比赛 路途奔波近万公里 津门虎队即将迎来“魔鬼赛程”考验



本报讯(记者 顾颖 摄影 崔跃勇)日前,中国足协对外宣布,本赛季中超联赛10月24日再战,同时还公布了第19、20轮补赛,以及随后第23、24、25轮比赛的具体赛程。20天左右的时间,中超各队要完成5轮比赛,这种密集程度,对每支球队,都是一个现实的考验,尤其是那些需要主客场不断奔波的队伍,其中就包括天津津门虎队。

天津津门虎队这5轮比赛的“路线图”为:10月24日在海口对阵武汉长江队,10月29日在海口对阵浙江队,11月3日在济南对阵山东泰山队,11月7日在海口对阵河北队,11月12日在长春对阵长春亚泰队。这就意味着,自10月20日左右离开天津前往“第三场地”海口,至11月12日在长春完成与亚泰队的交锋,津门虎队除了比赛之外,还要辗转天津至海口,海口至济南,济南至海口,海口至长春的行程,空中飞行距离9000公里左右。假如再算上离开长春到下一站,无论根据后续赛程规划,目的地在哪里,这段时间的周转,行程

都将超过10000公里。

由于之前已经对联赛后续赛程密度以及对手情况,包括本队起码现阶段还将坐镇“第三场地”海口,都有大致的判断,因而在中国足协公布了具体赛程后,在津门虎队内部,并没有产生特别的反响。最近球队的训练,在战术演练环节,一直相对侧重进攻端,全队上下都有共识,争取更多的破门,才是津门虎队提前晋级和力拼更好成绩的保障。

另外,基于严格落实防疫要求,积极配合相关管理,最近几天,津门虎队的训练人员并不齐整,在这种情况下,教练组也进一步细化了训练计划,针对一些特殊情况,做了专门的安排。下周津门虎队将继续留在天津大本营备战,实际上作为一支赛季初经历了大幅度自我修复的队伍,在积累了一些经验和教训,并初步确立了自己的打法之后,进入联赛中后期,也应该放下一些压力甚至是思想包袱,在专注的同时,张弛有度地投入比赛。

## 市作协慰问老作家

本报讯(记者 仇宇浩)今年10月是全国第13个“敬老月”,为弘扬德高望重的老作家深入生活、扎根人民,书写时代、笔耕不辍的精神品德,市作协受中国作协委托,连日来分别走访慰问了周骥良、闵人、王干之等我市95岁以上高龄中国作协会员,转达了中国作协主席铁凝和中国作协党组书记、副主席张宏森对老作家们的诚挚问候和崇高敬意。

大家共同回忆了新中国成立以来天津文学的不平凡发展历程和取得的辉煌成就,老作家们对推动新时代天津文学高质量发展、再铸天津文学新高峰提出了意见建议,勉励广大青年作家要深入基层、深入生活、接触百姓,坚持以人民为中心的创作导向,关注新时代山乡巨变等现实题材文学创作,推出更多为人民群众所喜爱的津派文学佳作。

市作协相关负责人表示,老一辈作家们是天津文学事业发展的宝贵财富,他们矢志不渝、永葆初心、呕心沥血、鞠躬尽瘁,以毕生精力奋力书写伟大时代的恢弘气象,为我们树立了光辉的榜样,必将激励我们为攀登新时代文学创作的新高峰不懈奋斗。

## 主题活动弘扬红色家风

本报讯(记者 刘苗 通讯员 刘燕)日前,周恩来邓颖超纪念馆与天津港集团联合举办了“喜迎二十大,传承红色基因,弘扬红色家风”暨“迎盛会、铸忠诚、强担当、创业绩”主题学习教育宣传实践活动。

此次活动以天津港重新开港70周年为契机,充分利用红色资源,把“中国共产党人的杰出楷模周恩来”和“周恩来邓颖超的家风”两大主题展览作为重要载体,通过回顾党和国家领导人对天津港建设发展的关心关爱,学习二位伟人在光辉灿烂的历史画卷上谱写的家国事迹,感受周恩来、邓颖超等老一辈无产阶级革命家的伟大情怀和优良家风。

## 国庆档满意度调查结果出炉

本报讯(记者 张钢)日前,今年国庆档观众满意度调查结果出炉,85.3的平均得分比暑期档高出0.6分,较之春节档也高出0.06分,体现出中国电影市场稳中上扬、不断回暖的态势。

饶晓志执导的《万里归途》以撤侨真实事件为蓝本进行改编,得到了观众的高度认可,满意度86.2分,仅次于春节档上映的《长津湖之水门桥》的88.9分,居国庆档满意度首位。《平凡英雄》根据“新疆救助救治断臂男孩事件”改编,影片通过真实感、节奏感叙事凸显人性光辉,以84.0分位居第二位。《新大头儿子和小头爸爸5:我的外星朋友》结合时代热点,融入航天和科幻元素,以81.8分位居第三位。

从满意度三大指数来看,国庆档观赏性、思想性和传播度指数得分分别为85.2分、86.1分和84.6分,分别较暑期档高出0.2分、1.1分和0.9分,思想性和传播度环比增长较为明显,档期内上映的影片以优质创作水准得到了观众较高的满意度评价。

## 2022年柔道世锦赛落幕

## 中国队获混合团体第五名

本报讯(记者 梁斌)日前,2022年柔道世锦赛在乌兹别克斯坦首都塔什干落下帷幕,中国柔道队获得混合团体第五名,女子70公斤级的唐婧、男子90公斤级的韩琪、男子90公斤以上级的李瑞豪、李瑞轩4名天津柔道队选手身披国家队战袍出战,这也是天津选手首次出战柔道世锦赛,实现了天津柔道队历史性突破。

本届柔道世锦赛为期8天,是巴黎奥运会积分赛。最后一项混合团体赛,共有17支队伍参加,中国队派出的阵容为女队员蔡琪、赵丽乐、唐婧、孙安琪、徐仕妍、宿欣;男队员为青达嘎、苟俊龙、谢亚东、韩琪、李瑞豪、李瑞轩,共有4名选手参赛的天津柔道队也成为参加混合团体赛队员最多的国内地方队。韩琪、李瑞豪和李瑞轩3名天津男选手参加本届世锦赛,表明天津男柔的整体水平近年来有了快速的提升。

混合团体赛首轮,中国队以4:0战胜国际柔道联合会难民队,1/4决赛不敌法国队,复活赛以4:2战胜韩国队,成功晋级铜牌争夺战。铜牌争夺战,中国队以1:4不敌德国队,与荷兰队并列获得混合团体第五名,创造了中国队在柔道世锦赛混合团体项目上的历史最好成绩。日本队、法国队分获冠、亚军,以色列队和德国队并列季军。

## 中国网球军团集体奏凯

本报讯(记者 苏娅辉)2022年ATP挑战赛首尔站CH110昨天结束男单半决赛争夺,吴易昺以6:3、3:6、6:4力克赛会8号种子、世界排名第111位的波兰球员马赫扎克,本赛季第4次、职业生涯第5次挺进ATP挑战赛男单决赛,即时排名升至第114位再创新高。

这是吴易昺本赛季第4次闯入挑战赛男单决赛,此前3次全部夺冠。此番若能夺冠,吴易昺的世界排名将升至第103位左右,将超越张之臻(目前即时排名第108位)成为中国一哥。

在WTA250卢卢·纳波卡站女单1/4决赛中,7号种子王曦雨左腿韧带带伤出战,克服次盘2:5落后的被动,在第10局挽救了一个盘点,以6:1、7:6(5)击败世界排名第75位的西班牙球员迪亚兹,继2020年阿卡普尔科站和2022年华盛顿站后职业生涯第3次闯入巡回赛女单半决赛,即时排名暂列第50位。

ITF拉斯维加斯W60赛女单1/4决赛,赛会2号种子袁悦以两个6:2横扫前Top15球员、现世界排名第390位的比利时报老将维克梅耶尔,本赛季第4次挺进W60级别赛事女单4强,此前3次获得1冠2亚。即时排名升至第93位再创新高,基本锁定2023年澳网女单正赛席位。

ITF华欣W25女单1/4决赛,白卓璇携13连胜晋级,即时排名首次突破前400暂列395位左右。

比利·简·金杯官网公布了世界组附加赛中国队与斯洛文尼亚队的出战阵容,郑钦文、王曦雨、朱琳、王欣瑜和袁悦将代表中国队出战。

经各方股东决定,天津市静海区海源电力发展有限公司(统一社会信用代码:91120223104191120J,注册资本和实收资本均为3000万元人民币)拟吸收合并天津市洪泉盛世劳务服务有限公司(统一社会信用代码:91120223687739994A,注册资本和实收资本均为30万元人民币)和天津立江投资有限公司(统一社会信用代码:91120223761268909M,注

## 吸收合并公告

册资本和实收资本均为4875万元人民币)。吸收合并后,天津市静海区海源电力发展有限公司存续,注册资本和实收资本仍为3000万元人民币,天津市洪泉盛世劳务服务有限公司和天津立江投资有限公司注销。自本公告之日起四十五日内,以上公司的债权人可以要求原公司

清偿债务或提供相应的担保。特此公告。

联系人:赵义建  
联系方式:13332021631  
联系地址:天津市静海区静海镇静文路2号  
天津市静海区海源电力发展有限公司  
天津市洪泉盛世劳务服务有限公司  
天津立江投资有限公司  
2022年10月16日

## 中国体操队出征世锦赛争夺巴黎奥运会资格

本报讯(记者 苏娅辉)第51届世界体操锦标赛将于10月29日至11月6日在英国利物浦举行,中国队一行于昨天前往法国进行为期10天的赛前适应性训练,将于26日抵达赛区,为巴黎奥运会资格而战。中国队的大名单中包括8名男运动员:张博恒、孙炜、杨家乐、尤浩、邹敬园、侍聪、苏炜德、尹德。7名女运动员:唐茜靖、欧钰珊、罗蕊、韦筱圆、章瑾、何骊澄、孙欣怡。本届世锦赛将首次使用巴黎奥运周期的新规则,获得男团和女团前3名的队伍将直接获得巴黎奥运会团体参赛名额。